

国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-25
订阅热线:0571-85213260
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>
邮箱:zjfzb@126.com
新闻热线:0571-87054420
13857101115

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

浙江法制报



省人大常委会部署开展专项监督 三级人大联动 剑指劣V类水

本报记者 许梅

本报讯 2月20日,受省委书记、省人大常委会主任夏宝龙委托,省人大常委会党组书记、副主任王辉忠主持召开主任会议,就组织开展剿灭劣V类水专项监督进行专题动员部署。会议指出,省委作出的决策部署,是落实五大发展理念、践行以人民为中心的发展思想的具体体现,是承诺实现“决不把污泥浊水带入全面小康”目标的有力举措。省人大常委会要紧扣省委中心任务,立足人大法定职能,深究细查相关法律法规的实施,把

开展剿灭劣V类水专项监督活动作为贯穿全年的一项重大任务,以统一部署、省市县三级人大联动的方式,紧抓不放、下足力气、检查督导、深入审议,推动我省如期全部剿灭劣V类水,全面巩固和提升治水成果,在服务大局中体现人大的担当和作为。

根据部署,本次监督一方面由各级人大常委会开展专项审议,另一方面组织全省各级人大代表开展“剿灭劣V类水、人大代表在行动”主题活动。3月上旬,省人大常委会将组织6个组,分别由各位副主任带队,赴6个市开展监督检查,重点了解各地现有劣V类水的成因、正在采取的具体工作举措、工程技术措施、责任落实以及存在的困难和问题。5月上旬将进行

再动员、再部署,组织发动全省各级人大和人大代表同步开展剿灭劣V类水工作,抓出监督的声势和成效。6月上中旬,省人大常委会各位副主任将再次带队赴相关地方进行再检查、再督促,做到“回头看”。

监督工作全程邀请各级人大代表参与人大常委会检查督导,以代表中心组和小组为基本形式,组织代表就近就便开展视察、寻访、暗访、接待群众等活动,全面察实情、监督出实招。在前期工作的基础上,省人大常委会会议将听取省政府关于剿灭劣V类水工作开展情况的报告,进行深入审议,交办和跟踪落实审议意见,为全省剿灭劣V类水圆满验收贡献人大的力量。

在杭州高速交警眼里, 这是事故救援首要理念—— 我是伤者第一亲人

本报记者 张倩 通讯员 于军

相比市区道路的复杂和拥堵,在空旷绵长的高速公路上行驶让人倍感舒适,可一旦发生事故,人影寥落的高速公路却容易让伤者陷入举目无亲、无人依靠的困境。此时,伤者最需要什么?什么能让他们更安心一些?我省高速交警杭州支队在长期摸索中找到了答案。

生命至上 第一时间救治事故伤者

“下午4点左右,S31杭新景高速杭州段发生一起交通事故,一辆小型轿车与前方一辆重型半挂车发生碰撞后冲出边护栏,坠入落差30多米的桥梁底部,小车驾驶员当场死亡,两名乘客受伤被困。”

2月7日,指挥中心的消息刚传出来4分钟,高速交警杭州支队五大队民警闫鹏就从附近的执勤点赶到了事故现场。“我到的时候硬路肩上停着几辆车,有人在桥下施救,我马上从边坡滑到桥下开展营救。”闫鹏说,当时后座的伤者已被救出,副驾驶座上的男孩则一直在呻吟。安抚沟通后,他迅速与现场群众一起将男孩成功救出。为防止伤员发生休克和昏迷,他不断与伤员说话,等待救护车的到来。

就在闫鹏开展救援的这段时间,副大队长王振辉的手机就没有停过。这期间,在和大队领导沟通后,他们迅速将警力进行了合理配置,事故指挥组、现场救援组、部门协调组当即开始运作。随后,他们又与桐庐县人民医院取得联系,要求提前做好手术准备。得知车辆后座伤者伤情严重,大队与杭州支队当即启动应急联动机制。很快,支队派车将解放军117医院ICU救护团队送至桐庐县人民医院参与针对性抢救。

这期间,两名伤者一直在呻吟,闫鹏的同事也不断尝试与伤者的亲属取得联系。19分钟后,消防、医院等部门救援人员抵达事故现场,王振辉等大队干部也同步带队赶赴桐庐县人民医院协调落实医疗保障。下午5点多,两名伤者顺利进入桐庐县人民医院医治,随后副驾驶座的男孩被转入浙医二院滨江院区。

“对于伤者来说,最担心的肯定是自己的身体健康,希望得到及时有效的救治,这也是我们首先要保障的。”王振辉说。

记者了解到,为确保第一时间救治事故伤者,杭州高速交警不仅依托“电子巡逻、布点处警、扁平指挥、快速处置”的实战警务模式,精准定位事故现场,科学调度救援力量,制定多种送救方案,还不定期联合消防、医院、安监、路政等部门举行多方联合救援演练,切实提高救援效能。同时,邀请市应急办、市消防支队、解放军117医院的应急救援专家开展定期培训,变民警为“急救医生”“施救队员”,变警车为“救护车”“应急车”。

“去年夏天,一辆小车和一辆平头货车发生碰撞,导致一名当事人的大腿被卡住,血流不止,民警许方济在与伤者沟通后,从车上找出一根USB充电线,将伤者的大腿扎紧,为救治赢得了时间。他这一招就是在培训时学来的。”王振辉说,现在,许方济和那名伤者成了要好的朋友,两家人经常走动。

20日,记者在五大队碰到了前来做笔录的李顺生。他不仅是2月7日这起事故的目击者,也是当天首批参与救援的群众之一。他说,现场的交警确实处理得很好,恢复交通秩序、下桥救人一刻都没耽误。

暖心服务 全方位关爱事故伤者

排队、挂号、缴费……平日里,说起上医院就医,不少人都会直摇头。可在2月7日这起事故中,只一个电话,桐庐医院就做好了准备,117医院派出了专家,如此“无障碍”的救助背后,是杭州高速交警对“我是伤者第一亲人”的理解和实践。(下转2版)



“鸡毛换糖”升级版

徐军勇 摄

2月20日,桐庐县旧县街道西武山村“鸡毛换糖”店,村民用垃圾换取一些生活用品。

“鸡毛换糖”过去是以鸡毛、鸭毛换糖吃。如今“鸡毛换糖”其实是一个店名,“店小二”就是村干部。300个烟蒂兑换打火机1只,50只塑料袋兑换鸡精1包,20个塑料瓶兑换牙膏1支,10节旧电池兑换酱油1包……自从有了这家鸡毛换糖店回收生活垃圾,西武山村垃圾乱扔的现象减少了,路面上都不见了垃圾的踪影。

专车市场来了“曹操”,另一家网络公司不高兴了 “曹操专车”被诉侵犯商标专用权

详见2版

价值200万的玉器弄丢了,恰好是监控死角 民警从地板倒影中推断出拾包者找回玉器

详见3版

独生女为何只能继承父母遗产的7/8 把财产留给“小三”的遗嘱有效么 来听律师讲述出乎意料的“继承那些事儿”

详见7版